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est souverain.



Chimie

Exercice I ( sur 9 points) le benzéne

Bareme sur 20 points

¢

1. C¢Hs et formule développée ”“‘i@*i’” (1pH
Het S
;
LR y
2.a)cyclohexane CgH,y, et formule développée w‘c A~ “‘? i (1 pt)
n l<'\ L""“
ﬂ’\l g
b)CsHs + 3 Hy — CgHpz (1 pt)
¢) réaction d'addition (1pt) .
3.2) Nieaz = Mpeny/Mpenz
Mpenz =6 % 12+ 6 x 1 =78 g.mol’ (0,5 pt)
Dpenz = 100/ 78 = 1,282 mol (0,5 pt)
N2 = 3 Tpenz = 3% 1,282 = 3,846 mol (1 pt)
Ve =0m X Vi = 3,846 x 22,4=86.15 1, (1pt)
b)ncyclo - nbenz 1 282 mOI
Megelo =6 x 12 + 12 = 84 g.mol”
Mgyclo=n X M =1,282 x 84 = 107.7 (2 pts)
Exercice II (sur 3 pts)
1. GsH; +Cl; — GH;Cl+ HCI (1 pt)
2. HHH :
H—C—C—C—C1 1 chloropropane (1pt)
H H H
HHH -
H—C—C—C—H 2 chloropropane (1pt)
H C H
Exercice Il (sur 8 pts)
Méthane CH;+2 0, — CO; +2HO (2 pts)
Vi 2V; Vi
Ethyléne CoHy+ 3 Oy =2 COy + 2 HyO (2pts)

\'Z 3V, 2V,
Le mélange final contient CO, et O

(Donc on obtient Veop = 3510 M

Les volumes gazeux sonf proportionnels aux nombres de moles, donc aux nombres

steechiométriques.
Vi+V;=15cm’

Vi+2V,=25 e’

Entraine V, =10 cm’ et Vi=5 cm

(1pH

(1pt)
(1pt)

Le mélange initial contenait 5 cm’ de méthane et 10 cm® d'éthyléne.

BT DESSINATEUR MAQUETTISTE

Session 2606

Corrigé sciences physiques — A. 3

Coefficient : 3

| Durée : 2 heures

Page 1172




Physique
Question 1 (5 points)

a)BE=1/r* I1=Er=300x1,5*=675cd
1=/ O=1Q=675xn/4="5301m
by®=kP k=0/P=3530/36=14,7 Im.W’'
Question 2 (5 pt)

a)E=q;/S ;=ES=300x24x%10%=02591m
b)d=-logT T=10"=10"

T=¢:/gi o) 0e=T¢i=10"x 0,259 =0,0259 Im
Question 3 (4 pts)

a) Ky filtre vert
b) lumigre blanche 380 nm <A <750 nm

Baréme sur 20 points

(Z2pt)
(1,5 pt)
(1,5pt)

(2 pts)
(1pt)
(2pts)

(Lpt)
(Ipt)

pour 500nm <X < 600nm, T; = flux transmis /flux requ =E;S/ES=EF,/E

Ti=E;/E=210/300=0,7 (1 p9)
Ty = 0 pour A 500 nm et pour 4> 600 nm (1 pt)
Question 4 (4 pts)
a) F; laisse passer VetR. T, est jaune. (1 pt)
b)F, laisse passer V
F; laisse passer V et R
F} + F; ne laissent passer que Vert (1pt)
c)
A ennm 380 500 530 600 650 780
T, 0 0,7 0,7 0 0 0
T, 0 O 0,8 0,8 0 0
T=TxT, 0 0 0,56 0 0 0
T=TixTy (0,5 pt)
T =0 pour A ¢ 530 nm et pour A » 600 nm (1pt)
T=0,7x 0,8 = 0,56 pour 530 nm < A ¢ 600 nm 0,5 pt)
| Question 5 (2 pts)
Synthéese additive
F; rouge, F; jaune (V +R)
L'écran deviendra jaune (orangé) (2 pts) -
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